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Цифрові інструменти для відновлення економіки України після повномасштабного 

вторгнення  
 

Україна останні два роки активно цифровізувалась. І в деяких напрямках випереджала світові 

високотехнологічні держави. Було зроблено чимало, що значною мірою сьогодні дозволяє країні вести успішну 

боротьбу у цифровому просторі та інформаційному фронті. 

Чому це сьогодні важливо? Країні буде необхідно відновлювати економіку, відбудовувати промисловість, а 

на це потрібно роки. 

Натомість сектор ІТ навіть у воєнний час продемонстрував свою стійкість до стресових ситуацій. Галузь 

продовжує виконувати контракти, експортувати свої послуги, забезпечувати валютні надходження і 

підтримувати економіку. Стратегія розвитку ІТ-галузі у післявоєнний час наразі активно розробляється разом з 

індустрією. Важливо максимально враховувати усі потреби галузі[1]. Не маючи жодних сумнівів, що війна 

закінчиться і всі громадяни стануть до відбудови країни. Ресурс та потужності для цього накопичуються вже 

сьогодні: чи-то «Starlink» у віддалених селах, чи-то консультації лікарів онлайн, чи-то організація бізнес-процесів 

за допомогою цифрових рішень. 

Для боротьби з основними викликами відновлення, цифрові рішення мають бути спрямовані  на: 

1. Побудову інтегрованої цифрової платформа державного масштабу, яка дозволить відслідковувати грошові 

потоки «від донору до будівництва», від державного до місцевого бюджету, у будь якому розрізі та за будь якими 

проєктами. За принципом «всі бачать все»; 

2. Поєднання на платформі інформації з різних цифрових реєстрів та платформ – наявних (наприклад, РПЗМ, 

Prozorro, Prozorro.Sale, ЄДЕССМ, ДІЯ, spending.gov.ua тощо) та новостворених. Має бути взаємозвʼязок цільових 

програм відновлення та коштів за ними між бюджетами усіх рівнів – від державного до місцевих (наприклад, 

маркування унікальним ідентифікаційним кодом проєктів); 

3. Впровадження модульного принципу розгортання цифрових систем, який дозволятиме інтегрувати різні 

ініціативи з відновлення та прозорого державного управління на єдиній цифровій платформі. Наприклад, модулі 

пріоритезації заявок на відновлення бізнесу або об’єктів соціальної інфраструктури громад, нефінансової 

допомоги, гуманітарної допомоги тощо. 

Побудова відкритої та прозорої цифрової платформи відображення потоків та процесів відновлення 

дозволить: 

1. Збільшити ефективність використання коштів за рахунок покращення відкритого процесу розподілу 

наявних ресурсів та забезпечення цільового фінансування проєктів відновлення; 

2. Збільшити довіру світової спільноти до внутрішніх українських процесів з відновлення та забезпечити 

передумови для надходження достатнього рівня фінансування програми відновлення від Західних партнерів 

України; 

3. Якісно поліпшити відновлення за рахунок збільшення довіри всіх рівнів суспільства України та зокрема 

територіальних громад, та їх залучення у процес відновлення країни. Кожен бажаючий буде мати можливість 

покращити відбудову країни та зможе відчути позитивний вплив від своєю участі[2]. Отже, в післявоєнний період 

цифрова платформа має посилюватися та реалізовуватися як у державних, так і міжнародних програмах.  

Коаліція RISE Ukraine бере активну участь у розробці системи, допомагаючи виконувати окремі роботи. Ми 

підтримуємо відбудову і просуваємо ключові принципи: прозорість, підзвітність та ефективність. Тому ми 

наполягаємо на відкритті даних системи для всіх, окрім представників держави-агресора. 

Потрібно створити зручні управлінські дашборди в смартфоні та публікувати дані за стандартами (Open 

Contracting Data Standard) для міжнародних партнерів та громадськості. Тільки так системі будуть довіряти. 

Зараз ми залучені в аналіз бізнес-процесів циклу проєктів відбудови та проєктування системи. Далі буде 

пілотування на базі одного з напрямків. Потім система буде доопрацьована і покриє пілотний напрямок та 

проєкти всіх типів. 

Україна має шанс запровадити новий стандарт з відкритого урядування та відкритого контрактування і стати 

взірцем для всього світу. Для цього надзвичайно важливо забезпечити повну прозорість процесу відбудови [3]. 

Для України цей план – можливість обґрунтовано заявити про потреби, без емоцій і мовою цифр показати 

наслідки війни та кожною сторінкою і заявою офіційних осіб підписатися під готовністю діяти прозоро. Дуже 

важливий меседж, це, стосується прозорості, відкритості та підзвітності.   
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